
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 39

del Consiglio Comunale

C OMUNE  DI  F RA S S I L ONGO 
 GA MOA ’  V A  GA RA I T

PROVINCIA DI TRENTO

CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI UN 
POSTO DI SEGRETARIO COMUNALE DI IV° CLASSE IN CONVENZIONE CON IL 
COMUNE DI FIEROZZO, NELL'AMBITO DELLA GESTIONE ASSOCIATA DEL 
SERVIZIO SEGRETERIA TRA COMUNI DI FIEROZZO/VLAROTZ, 
FRASSILONGO/GARAIT, PALÙ DEL FERSINA/PALAI EN BERSNTOL, 
SANT'ORSOLA TERME, VIGNOLA FALESINA E LA COMUNITÀ ALTA VALSUGANA 
E BERSNTOL/TOLGAMOÀ SCHÒFT HOA VALZEGU' ONT BERSNTOL. NOMINA 
COMMISSIONE GIUDICATRICE

OGGETTO:

L'anno duemilaventiquattro addì diciannove del mese di dicembre alle ore 19:30 presso la sede 

municipale, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio 

Comunale.

Presenti i signori:

ASSENTE

giust ingiust

1 PUECHER Luca  - Sindaco

2 GROFF Bruno  - Consigliere Comunale

3 LANER Angela Giorgia  - Consigliere Comunale

4 ECCEL Andrea X - Consigliere Comunale

5 FUCHS Albino  - Consigliere Comunale

6 FUCHS Patrizia X - Consigliere Comunale

7 MOLTRER Francesco  - Consigliere Comunale

8 OBEROSLER Tiziano  - Consigliere Comunale

9 PAOLI Italo  - Consigliere Comunale

1 PAOLI Martina  - Consigliere Comunale

1 PAOLI Sabrina  - Consigliere Comunale

1 PUECHER Martino X - Consigliere Comunale

Assiste il vicesegretario comunale dott. Alfredo Carone.



Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor  Luca Puecher nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 

suindicato, posto al N. 06 dell'ordine del giorno.



OGGETTO: CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI UN 
POSTO DI SEGRETARIO COMUNALE DI IV° CLASSE IN CONVENZIONE CON 
IL COMUNE DI FIEROZZO, NELL’AMBITO DELLA GESTIONE ASSOCIATA DEL 
SERVIZIO SEGRETERIA TRA COMUNI DI FIEROZZO/VLAROTZ, 
FRASSILONGO/GARAIT, PALÙ DEL FERSINA/PALAI EN BERSNTOL, 
SANT’ORSOLA TERME, VIGNOLA FALESINA E LA COMUNITÀ ALTA 
VALSUGANA E BERSNTOL/TOLGAMOÀ SCHÒFT HOA VALZEGU’ ONT 
BERSNTOL. NOMINA COMMISSIONE GIUDICATRICE. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

Con deliberazione di Giunta comunale n. 69 d.d. 31.10.2024 è stato indetto un concorso pubblico 
per titoli ed esami per la copertura del posto di Segretario Comunale di quarta classe del Comune 
di Frassilongo in convenzione con il Comune di Fierozzo, nell’ambito della gestione associata del 
servizio segretaria tra Comuni di Fierozzo/Vlarotz, Frassilongo/Garait, Palù del Fersina/Palai En 
Bersntol, Sant’Orsola Terme, Vignola Falesina e la Comunità Alta Valsugana e Bersntol/Tolgamoà 
schòft Hoa Valzegu’ ont Bersntol, ai sensi del titolo III, capo III del Codice degli enti locali della 
Regione autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 e ss.mm.. 

Evidenziato che la nomina e composizione della commissione giudicatrice di concorso per le sedi 
segretariali è disciplinata dall’art. 156 della L.R. 03.05.2018 n. 2 che così dispone: 
1. La commissione giudicatrice dei concorsi comunali per la nomina a segretario generale e a 
segretario comunale è nominata dal consiglio comunale ed è composta: 
a) dal sindaco o da un assessore da lui delegato, quale presidente; 
b) da un docente universitario di discipline giuridiche o da un esperto in materie giuridico 
amministrative o da un esperto in selezione e valutazione del personale. Nel caso siano proposti 
più nominativi è nominato l’esperto che ha ottenuto in separata votazione i due terzi dei voti dei 
presenti o dalla terza votazione almeno la maggioranza dei voti dei presenti; 
c) da un funzionario appartenente alla carriera dirigenziale o a qualifica funzionale non inferiore 
alla nona della regione o della provincia autonoma territorialmente competente; 
d) da due segretari comunali di qualifica almeno pari a quella della sede messa a concorso. 
2. Funge da segretario della commissione un funzionario appartenente a qualifica funzionale non 
inferiore alla sesta, dipendente dalla regione o dalla provincia autonoma territorialmente 
competente. 

Ai sensi dell’37 del R.O.P.D. in vigore: 
4. Non possono contemporaneamente far parte della commissione giudicatrice parenti o affini 
entro il quarto grado civile e coloro che, nello stesso grado, siano parenti o affini di uno dei 
candidati. 
10. Ai componenti la Commissione, ad eccezione dei dipendenti appartenenti all’Amministrazione 
che ha indetto il concorso, spettano i gettoni di presenza nella misura stabilita per i consiglieri 
comunali. Il compenso dovuto 
agli esperti può essere maggiorato da due fino a quattro volte l’importo del gettone di cui sopra. 
11. Oltre al compenso di cui al comma precedente, spetta ai componenti se dovuta: 
- l’indennità di missione per ogni giornata di partecipazione alle sedute, nella misura spettante al 
personale 
appartenente al livello evoluto della cat. “C”; 
- il rimborso delle spese di viaggio o l'indennità chilometrica per l'uso del proprio automezzo nella 
misura 
prevista per il personale della Provincia Autonoma di Trento. 

Non possono fare parte, anche con compiti di segreteria, di commissioni per l'accesso o la 
selezione a pubblici impieghi coloro che sono stati condannati, anche con sentenza non passata in 
giudicato, per i reati previsti nel capo I del titolo II del libro secondo del codice penale ai sensi 
dell’art. 35 bis, comma 1, lett. a del D.lgs 30.03.2001 n. 165. 

Ai sensi dell’art. 8, comma 8 bis della L.P. 27/2010 ai comuni e alle comunità è vietato conferire 
incarichi di consulenza, di studio e di collaborazione organizzata dal committente, a titolo oneroso 



a soggetti già lavoratori privati o pubblici collocati in quiescenza. Il divieto si applica anche per la 
nomina in commissioni, consigli, comitati e organismi collegiali dei comuni e degli enti locali, 
comunque denominati. 

Per lo svolgimento dell’incarico di componente della commissione concorso in oggetto hanno dato 
la propria disponibilità, in qualità di esperti il dott. Enrico Sartori (segretario generale della 
Comunità della Trento in qualità di esperto), la dott.ssa Maria Comite (Segretaria generale del 
comune di Borgo Valsugana), il dott. Loris Montagna (Segretario generale del comune di Levico 
Terme), la dott.ssa Francesca Galassi (Dirigente della Provincia Autonoma di Trento) ed il dott. 
Giorgio Antolini (funzionario P.A.T.) . 

I componenti esterni dipendenti da pubbliche amministrazioni sono stati autorizzati allo 
svolgimento dell’incarico dall’amministrazione di appartenenza come da comunicazioni acquisite al 
protocollo comunale. 

I componenti della commissione hanno reso le dichiarazioni in ordine all’insussistenza di cause di 
incompatibilità e di astensione in relazione alla procedura in oggetto e sono in possesso della 
professionalità ed esperienza richieste per lo svolgimento dell’incarico. 

In ragione dell’impegno richiesto per la procedura concorsuale in oggetto si ritiene opportuno 
fissare l’ammontare del gettone di presenza per i componenti esterni in € 120,00, pari a quattro 
volte il gettone presenza previsto per i consiglieri comunali. 

Considerato come la professionalità e l’esperienza dei nominativi individuati sia tale da garantire 
l’idoneità allo svolgimento dell’incarico. 

Visto lo Statuto comunale. 

Rilevato che, ai sensi dell’art 187 del Codice degli Enti Locali approvato con legge regionale n. 2 
dd. 03.05.2018 n. 2, sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto hanno espresso i pareri di 
competenza: 

- il Vicesegretario, parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica amministrativa; 

- il Responsabile del Servizio Finanziario, parere favorevole sotto il profilo della regolarità 
contabile; 

Visto il Regolamento di attuazione dell’Ordinamento contabile e finanziario degli enti locali 
approvato con D.P.G.R. 27.10.1999, n. 8/L; 

Vista la Legge Regionale n. 2 di data 3 maggio 2018 “Codice degli enti locali della Regione 
autonoma Trentino-Alto Adige” (supplemento n. 2 dal B.U. n. 19/I-II del 20/05/2018); 

Visto il combinato disposto della L.P. 18/2015 e del D.lgs 267/2000 (Testo unico sulle leggi 
dell’ordinamento degli enti locali) così come modificato dal D.lgs 118/2011 e ss.mm. 

Atteso che l’adozione della presente rientra nella competenza del Consiglio comunale, ai sensi 
dell’art. 49 della Legge Regionale n. 2 di data 3 maggio 2018 “Codice degli enti locali della 
Regione autonoma Trentino-Alto Adige” e ss.mm.; 

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 13 dd. 29.04.2013 e 
ss.mm.; 

ritenuto di conferire alla presente immediata eseguibilità al fine di svolgere celermente la 
procedura concorsuale. 

Il Presidente, assistito dagli scrutatori, constata e proclama il seguente risultato della votazione 
svolta per alzata di mano: voti favorevoli n. 9 (nove), voti contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero), 
su n. 9 (nove) Consiglieri presenti e votanti. 

Il Presidente, assistito dagli scrutatori, constata e proclama il seguente risultato della votazione in 
merito all’immediata eseguibilità svolta per alzata di mano: voti favorevoli n. 9 (nove), voti contrari 
n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero), su n. 9 (nove) Consiglieri presenti e votanti. 

Sulla base del risultato della votazione, il Consiglio Comunale, 



D E L I B E R A 

1. Di nominare la commissione giudicatrice del concorso pubblico per titoli ed esami per la 
copertura del posto di Segretario Comunale di quarta classe, nella seguente composizione: 

Componente qualifica ruolo 

Luca Puecher Sindaco Presidente 

Dott. Enrico Sartori esperto in materie giuridico 
amministrative 

membro 

Dott.ssa Francesca 
Galassi 

Dirigente Provincia Autonoma 
di Trento 

membro 

Dott.ssa Maria Comite Segretaria generale membro 

Dott. Loris Montagna Segretario generale membro 

Dott. Giorgio Antolini Funzionario Provincia 
Autonoma di Trento 

Segretario verbalizzante 

2. Di dare atto che i componenti di commissione hanno reso le dichiarazioni previste per legge in 
ordine all’insussistenza di cause di incompatibilità e di astensione in relazione alla procedura 
in oggetto; 

3. Di assegnare ai componenti esterni della commissione giudicatrice, esclusa l’esperta in 
selezione e valutazione del personale, per ogni seduta giornaliera, un compenso pari a quattro 
volte il gettone di presenza dei consiglieri comunali, e quindi pari a € 120,00 soggetto ad IRAP 
nella misura dell’8,5%; 

4. Di dare atto che ai componenti esterni di commissione spettano, se dovuti, l’indennità 
chilometrica per l’uso del proprio automezzo nella misura prevista per il personale della PAT, a 
conclusione dell’incarico svolto; 

5. Di impegnare la spesa derivante dal presente provvedimento al cap.1233/178 del Bilancio di 
previsione in corso 

6. Di comunicare il presente provvedimento ai componenti della commissione; 

7. Di conferire alla presente l’immediata eseguibilità, ai sensi dell’art. 183 del Codice degli Enti 
Locali della Regione Autonoma Trentino AltoAdige approvato con L.R. n. 2/2018 allo scopo di 
consentire al fine di consentire di svolgere in tempi celeri la procedura concorsuale; 

*** *** *** 

 

Ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23 avverso il presente provvedimento sono ammessi: 
a)  opposizione alla Giunta Comunale durante il periodo di pubblicazione ai sensi dell’art. 183 

comma 5 del Codice degli Enti Locali approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2; 
b)  ricorso al Tribunale amministrativo Regionale di Trento, entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 29 

dell’Allegato 1 del D.lgs. 2 luglio 2010, n. 104; 
c)  ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24.01.1971, n. 1199. 

I ricorsi di cui alle lettere b) e c) sono alternativi. 

In materia di aggiudicazione di appalti si richiama la tutela processuale di cui al comma 5 dell’art. 
120 dell’Allegato 1 al D.Lgs. 02 luglio 2010 n. 104. 

In particolare: 
- il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni; 
- non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 



Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto.

dott. Alfredo Carone
Il Vicesegretario Comunale

 Luca Puecher
Il Sindaco

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).
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